
 
Preeknr 966 Schriftlezing: Romeinen 1:(16)18-25 evt. Handelingen 14:8-18 Tekst: 

Romeinen 1:16 Thema: Zijn alle godsdiensten gelijk? 
Inleiding Zijn alle godsdiensten gelijk?  

- Het is heel begrijpelijk, dat die vraag op ons afkomt. Vroeger woonden de 
Islamieten ver weg en de Hindoes of Boeddhisten ver weg. In Turkije of 
India of Tibet.. Nu ontmoeten we ze op vakantie. Ze wonen bij ons in de 
buurt. Waarom zouden wij het beter weten dan zij? 

- Sommige mensen zeggen: Er bestaat maar één God, alleen Hij heeft 
verschillende namen. Vergelijk het met een berg. Er lopen verschillende 
wegen naar de top, maar uiteindelijk komen ze allemaal bij elkaar. Zo 
leiden alle godsdiensten naar de ene God.  

- Je hoeft het evangelie niet te verkondigen. Laat ieder geloven op zijn 
eigen manier!  

 

Centrale vraag Maar zijn alle godsdiensten werkelijk gelijk? Wat vindt God er van?  
Hoofdgedeelte Godsdiensten lijken op elkaar! 

 
Op het eerste gezicht lijken de godsdiensten inderdaad op elkaar.. In 
eigenlijk alle godsdiensten vind je wel een vorm van gebed of meditatie.. 
De moslims hebben de Koran, wij hebben de Bijbel. Ze erkennen zelfs Jezus 
als profeet! Wat wil je nog meer? Kom je dan niet heel dicht bij het Christelijk 
geloof?  
 
Maakt het echt wat uit? Jazeker. Maar dat ontdek je pas als je beter gaat 
zien. 
In het boek van de moslims, de Koran, ligt alle nadruk op de wetten die 
mensen moeten volbrengen. Allah is een verre god, die over de mensen 
oordeelt. Hij is totaal anders dan de God van de Bijbel, die de mensen 
opzoekt. De HERE, de God die dichtbij je wil zijn. 
Voor moslims is het een gruwel te geloven dat Jezus de Zoon van God is. En 
ze kunnen zich niet voorstellen, dat Jezus aan het kruis gestorven is. Laat 
staan dat ze vertrouwen op de verzoening door zijn bloed. Voor ons is dat 
juist het hart van de blijde boodschap! 
 
God openbaart zich aan alle mensen 
 
Vergelijk de mens  met een radio. Ieder mens is geschapen met een antenne 
voor God. Alle mensen hebben een ‘hart’ een ‘ontvanger’ van Gods signalen. 
Daarom vind je overal ter wereld het besef aan, dat er een God is.. Het leven 
is meer dan opgaan, blinken en verzinken. Het heeft een zin, die uitgaat 
boven dit bestaan. 
Herken je dat? De gedachte dat je tegenover God verantwoording schuldig 
bent. Dat je verlossing nodig hebt. Van het oordeel, van de zinloosheid, van 
het lijden, van de dood..? 
Zelfs in West-Europa zijn er nog weinig mensen die zich voluit atheist durven 
noemen. Dan nog liever ‘ietsist’. Al zijn ze dan geen christen.. er moet toch 
wel ‘iets’ zijn. 
 
Paulus wijst nog op iets anders, dat voor alle mensen geldt. Namelijk dat 
God Zich bekend maakt. Dag in dag uit ‘verzorgt God de uitzending’. Als je 
goed oplet, dan bespeur je zijn signalen overal om heen. God tikt de mens 
op de schouder. Hij roept ons: “Mens, waar zit je toch?” Gods herinnert ons 
aan zijn grootheid, aan zijn eeuwige kracht en goddelijkheid. 
 



Vluchten 
 
De grote vraag is: wat dóen wij met Gods signalen? Hoe reageren wij op dat 
appèl van God? 
 
De Bijbel tekent twee reacties. De eerste is: vluchten. God komt eraan, 
wegwezen! Kijk maar naar Adam en Eva. Als God er aan komt, duiken ze de 
struiken in. 
Diep in ons hart zijn wij bang voor God. Daar is God! Dat wordt mijn 
ondergang! Ik wil die stem van God niet horen.. Wij hebben de neiging de 
gedachte aan God te verdringen.  
Als kleine kinderen verstoppertje spelen, doen ze hun handen voor de ogen 
en dan roepen ze heel hard: “zoek me dan.. je kunt me niet vinden hè?”.  
Zo bannen wij God uit onze gedachten. We doen alsof Hij er niet is. 
 
Paulus herkent dat in de vreselijke misstanden in de stad Rome. De mensen 
gaan zo brutaal mogelijk tegen God in. “Zie je wel, dat ik kan doen en laten 
wat ik zelf lekker vind..? Er is geen God, die daar wat aan doet..”  
Maar het is een vlucht. Vlucht voor God en vlucht voor de leegte. “Ik verkoop 
mijn ziel en zaligheid aan de wereld om me heen. Ik schud de ernst van het 
leven van me af en ik geef me over aan het genot.”  
 
Vluchten voor God. Is dat ook niet een trek in onze maatschappij? We 
kunnen in alle vrijheid ons geloof belijden.. Toch heb ik het gevoel, dat God 
bij veel mensen alleen maar aan de rand van hun leven een rol speelt. In 
crisissituaties, bij geboorte misschien en als we sterven.  
Maar geeft Hij ook inhoud aan ons leven? Wordt uw spreken en handelen 
ingekleurd door het luisteren naar zijn Woord? Wat wekt jouw verlangen op? 
wat motiveert jou? De reclame en de geweldige uitdagingen die vanuit de 
wereld op je afkomen – of de liefde van God en Zijn ‘droom’ voor de wereld? 
 
Vervangen 
 
Vluchten is de eerste reactie. Vervangen de tweede. Zonder God blijft er in je 
hart een vreselijke leegte. De mens kan niet leven met de gedachte, dat met 
de dood alles over en uit is. Alles in hem verzet zich daar tegen. Wij zijn 
bestemd voor hoger burgerrecht.  
Paulus schrijft: ze hebben de majesteit van de onvergankelijke God 
ingewisseld voor beelden van vergankelijke mensen, vogels, lopende en 
kruipende dieren. Op de vlucht voor de levende God volgt het binnenhalen 
van de afgod. Als God er niet is, zoeken we wat anders om houvast bij te 
vinden. 
 
Zo ontstaan de religies in deze wereld. Dat geldt zelfs in West Europa.. De 
mensen geloven in ‘iets’, ze hebben een ‘idool’ of ze gaan voor het grote 
geld.. Maar ze willen toch ergens voor leven dat groter is dan hen zelf. Voor 
mijn part voor een prachtig ideaal: het behoud van de schepping, een eerlijke 
verdeling van de welvaart. Of je stelt – postmodern – je eigen geloof samen: 
een beetje oosterse religie, een vleugje christendom en een saus van 
humanisme er overheen.  
 
Allemaal leugen en slechtheid? 
 
Is het dan allemaal leugen en slechtheid wat er te vinden is in de andere 
godsdiensten?  



Soms is er in de heidense religies heel wat te vinden waarvan je denkt: “Dat 
past eigenlijk wel bij het evangelie van Jezus Christus”.  
De zendeling Verkuyl schrijft: “Alle volken liggen binnen het machtsbereik 
van Jezus. Het kan zijn dat een christen, ver buiten de christelijke kerk iets 
hoort van de stem van Jezus; midden in de duisternis iets ziet van zijn Licht”.  
Blijkbaar heeft dat appel van God op de een of andere manier weerklank 
gevonden. Mensen hebben er iets van ontdekt: “Dát is rechtvaardig.. zó te 
leven past bij het eren van God”. Niet zelden is die ontdekking beschamend 
voor Christenen: Wat wij hebben gehoord –brengen zij in praktijk. 
 
Maar dwars daar doorheen loopt die andere lijn van de vlucht voor de 
levende God. Iedere afgod werpt je uiteindelijk terug op jezelf.. of het nu geld 
is of de Allah van de moslims of de miljoenen afgoden van de Hindoes. Geen 
enkele afgod kan de leegte in je hart vullen en echte vrede geven. 
Uiteindelijk zeggen ze als het erop aankomt allemaal: Je moet je zelf redden 
– door je ‘kennis’, door ‘je goede werken’ of door je ‘magische krachten’ of je 
‘offers’… Zo pint de afgoderij je uiteindelijk vast op je onmacht en je 
verlorenheid – je blijft in de greep van de angst! 
 Als je dan wat dieper op die heidense godsdiensten ingaat kom je ook het 
demonische tegen, de duisternis en dreiging, de machten van de boze die de 
mensen in hun greep houden. 
 
 

Afronding Zijn alle godsdiensten gelijk? 
 
Tussen de godsdiensten is er een verschil tussen licht en duisternis – een 
verschil tussen waarheid en leugen. 
 
Het evangelie is, dat wij God niet hoeven te ontdekken, maar dat Hij naar 
ons toegekomen is. Het Licht schijnt in de duisternis. God achterhaalt de 
vluchteling.  
 
God zoekt je op – net zoals een vogelliefhebber een met olie besmeurde 
vogel uit het water vist. Het beestje is doodsbenauwd, maar het is zijn 
redding.  
Het evangelie is: je hoeft niet bang te zijn voor God. God rechtvaardigt 
iedereen die gelooft in Jezus Christus. God komt je vol liefde tegemoet; het 
enige dat Hij van je vraagt is geloof. Geloven zou je kunnen vertalen met: 
laat je toch alsjeblieft vinden!  
Verstop je niet langer voor de liefdevolle God door je vast te klampen aan de 
afgoden. Kom tevoorschijn en laat Gods liefde doordringen in je bestaan. Je 
mag helemaal met lege handen komen. “Moede kom ik arm en naakt tot de 
God die zalig maakt.” Geloven in Jezus is erkennen: “Heer, ik kom er niet – 
alleen U kunt mij redden en eeuwig leven geven”.  
 
Dat geldt voor u en jou.. Dat geldt ook voor de moslim op het werk, de 
Hindoe in India, de Boeddhist in Tibet. Dat is de diepste motivatie achter de 
evangelisatie in Nederland. Jezus zegt niet alleen: “Ik ben de Weg, de 
Waarheid en het Leven, niemand komt tot de Vader, dan door Mij”. Hij zegt 
ook: “Gelijk de Vader Mij gezonden heeft, zend Ik ook u!” 
 
Amen 

 
 
 


